Baoikég I'vwoeig MaByuatikeov péxpt kar y B Avkeioo

ZYNOAA APIOMON

dvowoi: IN={0,1,2,3...} , Ax¢parot: Z={...-3,-2,-1,0,1,2,3...}, Pyroi: Q:{g/ aeZ, ﬁeZ*},'Appr]Tm Q

IMpaypatikot R=QuUQ =(-,+®0) &vdr R=RU{-mw,+mn}

Ioyoeu NcZcQcR ,Eveope N¥ Z* Q* R* ovopPolioope ta avriototya obvola xepig to pndév.
TAYTOTHTEX

o (ax [3)2 =a’ +2ap +p? e a'-p¥=(a- ﬁ)(avfl +a B ra B+ ﬁv’l)

o (a£p)’ =a’ +3a’+3ap® +p° e a'+p" =(a+ [3)((1""1 —a B ra B —ap [3""1) pe vV meptrro.

2 2 2
( p z Py d a2+52+Y2—aﬁ—ﬁv—av=1[(a—ﬁ)2+(B—Y)2+(Y—aﬂ

—p*=(a-p)(a+p) s s 27‘__
8% =(aF ﬁ(aziaﬁ+ﬁ2) o @’ +p’+y’=3aPy < (a+p+y=01 a=p=y) Euler

) o +B2)(y? +6) = (ay +B8)’ +(ad-Py)° Lagrange
st p (e aag (o +B%)(v*+07)

ANIZQYEIY
1. Emtpénerat va npootéon 1) va agatpeoe arro ta dvo péln pag aviootntag tov idto apiipo
2. Emrtpénetat va moManmaotdaon, va Starpéom Kat ta 0o péAn piag aviootntag pe Tov idio Betiko apdpo, eve
npénet va aAam v Qopd g avioot|tag av avtog eival apvnTikog,.
3. Emtpénetat va oyooem pia aviootntd oe dovapn pe mepttto ek, eve mpémet va €xel OeTikodg Opovg av TNV
VYOOom oe dOVapD e apTlo eKOET (av £xel APV TIKODG OPOLG KAl TV DYOVE® O apTLo ek0eTn) mpéret va g aladm ) @opd)
4. Emtpénerat va npootéom dvo aviootnteg g idtag popdg katd pein
5. Emrtpénetat va moAanmlaotaom dvo aviootteg g idtag gopdag Katd jéAn e’ 0600V 0Aot o1 0pot eivat Betikol.
6. Av a,p Betikol xat o1 dvo 1) apvntikoi apiBpot kat ot Hvo ToTE wWoxveEL 1) todvvapia a<p & L > %

a
7. Ioxvet 1 peraPartikr) 0otTa: Av a <P kat p<y tote a<y . H 9ot ta aotr) poo empenet va «evioxbdm» pia
AavioOTNTA P KATL HEYAADTEPO AIIO TO PEYANO I KATL PLKPOTEPO AIIO TO HIKPO 1EAOG TG,
8. IEXYOYN: (a—-p)220, a?+p>22aP, x+222av x>0, x+-<2 avx<0, 2(a® +B%) > (a+p)’

X X
9. IIPOXOXH! AEN A®@AIPOYME, AEN AIAIPOYME ANIXQXEIY KATA MEAH
AITIOAYTA
1. AnioAvTn) Tir| evog aptBpon eivat r amootact) TG KOvVag Tov apldpov amod my apyry O tov adova.
2. H amolvtn tir) evog Betikod apidpov x eivat o idiog o apifpog.
x av x>0
H amolvtn tipr) evog apvntikoo apifpod x etvat o avtifetog apiipog. IX|=4 0 av x=0
—-x av x=<0
3. x>0 yiakabe xeR, |0]=0, x| =|—x| ‘xz‘z\x\zzxz
4, x| >x xat [x|=-x yakabe xeR 1 —[x|<x<|x| yuakabe xeR xat yevikotepa: —|f(x)| < f(x) <|f(x)|
5. X=0<x=-0 1 x=0, av 020 IX|=la| & x=-anx=a
6. \X\SGQ—GSXSG,QVGZO X260 x20 1 x<-6, av 820
a ,

7. |a-p|= E ‘[5‘ ps B0 laf =[B]| <[ec+B| <a] +]B| yra kaBe a,peR .
8. H anootaon 8vo apBpcv otov afova wovtat pe v anoAvtn tipr g dragopdag tovg: d(a,B) = |a — |

TTIPOZOXH! Av |x|+|y|=0 tote x=0 kat y=0. Av a”+B* =0 1otc a=0 xat $=0.Av |x|+|y|#0 to1e x#0 1 y=0
PIZEX
Opropog: Ya =x < x¥ =a pe v Betikog aképatog, a>0, x>0
B
[o10TnTEG: Yx2y :\x\ yiakabe xeR, \\]/XT :(X/;) =x av x=0,. x¥ :‘(/XTI, x Oetikog, P axépatog, v OeTikOg axképatog Kat

B 3 2p ) B
0V =0 av v, Betkot akepatot eva etvat IVxH =|x|v :(x )V , xeR kat v, Betikol axépatot

Me a,B>0 xat v,p,p € Z, 10xDOOV Ya' =a, Ya-\B=yap, i/\/g:\{/g, 20, a-yp=\a’ B, lare =Xt , Wat ="Ya

ZY>THMATA

ax+ =
TI'a ) Avon) Tov ypappikod 2x2 OLOTHHATOG { 1 . ﬁly Y1 (2) pe ™ pebdodo tev opilovoev Ppiokovpe Tig opifovoeg
X+ P2y =Y
a; By Y1 B a; v o
D= o by =a;fy —asfy, Dy = o B =YiBy —V2B1, Dy = a, y,|7TY2 ~G2Ys Kavoxber bn

Av D #0 éxer povadwkn Avon myv x=D, /D xat y=D, /D, Av D=0 xat D, #0 5 Dy #0 etvaradvvato, eve av

D =D, =D, =0 tote eivar adbvato 1) adpioto 1 £xet areipeg ADoeLS.
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Baoikég I'vwoeig MaByuatikeov péxpt kar y B Avkeioo

AIAYXTHMATA:

Avowto:  (a,p)={xeR/a<x<f}, Kh\ewoto [a,p]={xeR/a<x<p},
[a,B)={xeR/as<x<P}, (apf]={xeR/a<x<P}, [a+x)={xeR/x2a}, (-w,a]={xeR/x<a},xin
YYNAPTHXEIX

H anootaon tov onpelov A(xy,y,) xat B(x,,y,) eivationpe (AB)= \/(xz —x1)2 + (Y2 —v1)?

To onpelo (a,p) elval coppeTPKO OG IPOG:
tov X'x peto (a,—B),tov y'y peto (—a,p) 1o O(0,0) peto (—a,—p) , mvevbeia y =x peto (B,a)
OtevBeteg y =ayx+B; Kat y =da,x+ B, etvat mapd\\nleg av xat povo av a; =d,
Ot evbeieg y =a;x+P; Kat y =ax+P, pe |ay|+|a,|#0 elval kabeteg av xat povo av a; -a, =—1
Mua oovapmor f Aéyetat 4pra av kat povo av yua kabe x € Ag woxvet 0t —x € Ag xat £(—x) =£(x)
H ypagikr| mapdotaon piag apTiag ovvaptnong €xet aSova ovppetplag tov y'y
Mua ovvdapton f Aéyetat Zeprrry av Kat povo av yua kabe x € Ay woydet 0t —x € A kat f(-x)=—f(x).
H ypa@ikr| mapdotaor) piag Ieptttrg oOVAPTN oG £xel kevrpo ovppetpiag to O(0,0)
Mua oovaptnon f oe éva didotpa A tov nediov oplopoL g
Etvat yvrjota adgovoa av Kat povo av yua kabe Xq,X, € A oxdet 0t Av xq <X, TOTe f(x1)<f(x;)
Etvat yvrjota ¢Bivovoa av xat povo av yia kabe xq,X, € A 10x0et Ot Av xq <X, t0te £(X1)>£(X5).

f(xq)-f
H povotovia plag ovvaptnong kabopiletat amod to mpoonpo too Aoyoo petaPolng: A = L(XZ)

X1 X2
Av C; eivain ypa@ixki) Iapdotaorn g oovaptnong f 10te n ypaQixr) mapdotaon mg g pe:
. g(x)=f(x)+c, ¢>0 mpoxvirtet ano v napd\nAn petarormion g C; KATd ¢ povdadeg mave
. g(x)=f(x+c), ¢>0 npoxvmret ano myv napd nAn petatomon g C; katd ¢ povadeg aplotepd
. g(x) =—f(x) etvatn oopperpny g C; ¢ pog afova ooppetrpiag tov X'X .
. g(x)=f(—x) eivar ) oopperpy) g C; ¢ npog afova ovppetpiagtov y'y .

f(x) av f(x)=0
. g(x) ‘f(x ‘
—f(x) av f(x)<0
IPA®PIKEX ITAPAXTAXEIYX BAXIKQN XYNAPTHXEQN

H Ho}\uu;vvpuq'] ouvc'[pn](nl f(x)=ax+p . ®) o oo =l az0,
» ¥
% e
o x o \ x o X
a0
a>0 a<0 a=0 0‘ x
Hohavopud) oovdpmon f)=ad’, a=0. Y Y
» 0 »
/ \ ’ ' /‘\ ;
y=1x1 y=-1x|

H pnt oovapton f(x) :g' 00, O suvaptiosis f(x)=+x, gx)=4|x|.

V4 y

Y=y

M. Tlamaypryopaxig



Baoikég I'vwoeig MaByuatikeov péxpt kar y B Avkeioo

ITIOAYONYMA
. T[ToAvévopo etvat ke mapdotaot mov propet va ndpet ) pop@ry: P(x) =a,x’ +a,_;x"  +...+a;x+a, . pe

d,, dy_q, ...aq, dp otabepol mpaypartikot apifpoi kar x e R

. To noAvevopo P(x)=0 éxet pifatop avkaipovo av P(p)=0 Sn\ av kat povo av P(x)=(x —p)m(x) .

Av P(x), Q(x) dvo mohvwvopa pe Q(x) # 0 tote vrmapyovv Sdo molvevopa m(x) kat v(x) dote : P(x)=Q(x)m(x) + v(x) . Ta

noAvevopa n(x) kat v(x) Ppiokovral kavovtag tr Satpeon P(x): Q(x)

. To moAvwvopo P(x)=a,x’ + ay X" agx+ag etvat To pndevikd av Kat povo av a,=d, ;=...=a;=a; =0 eve
OO0 MOALEVLPA elval 10d av KAt PHOVO av Ot OLVTEAEOTEG TRV OpoPabpiov 0pmv Tovg etvat ioot.
TPIONYMO
. Tpiovopo eival Kabe TAPAGTAOT IOV PIOPEL VA TIAPEL T pop@r) ax? +Bx+y pe a=0.
PIZEX MOPO®H
A>0 Exet 0o pileg dvioeg Tig: x; = BVA , Xy = B-VA
> 2a 2a f(x) =a(x—x;)(x=x;)
, o p BY
A=0 Exet pa 6w pida myv x5 = “oa f(x) =ax® + Bx +y = a(x 4 5 j
a
, , L _Briv-A | p-iV-A BY |A
A<O Exet 8vo pryadikég pideg tig x4 = T X, = BT fx)=al|x+ 2 + el
TO TTPOZHMO TOY ax+p, a=0
Tipég too x -0 X4 +
[Npoonpo tov ax+p, a=0 £TEPOONHO TOL a 0 opodonpo oL a

Mp661 10 TOL TPLOVOROY ax’ + Bx+y, a=0

Tieg tov x -0 X, X, + o0
A>0 Tod 2 . . 0 .
POONO TOL ax” +Px+y OpOON O TOL a 0 ETEPOOI10 TOL opoonpo ToL a
Tweg tov x -0 B
A=0 °= "o oo
TTpoonpo tov ax® +Px+y OpOONO TOL a 0 opoonpo tov a
Tipeg tov x - + o
A<O . 2 :
ITpoonpo oo ax” +Px+y opoonuo Tov a
IIpoooyn!!
1.

Av yia kafe x R eivar ax? +Bx+y #0 10te eivatr A <0 . v nepimtaorn aotr 1o TPLhvopo ax® +Bx+y eivat

opoonpo tov a dnAadin: c1(c1><2 +Bx+ y) >0 ylakdfe xeR

2. Toyoet ax® +Px+y <0 yia kaBe mpaypatikod apdpd x av kat povo av wydet A <0 kat a <0
3. Toyoet ax? +Px+y >0 yia kaBe mpaypatiko apdpd x av kat povo av wydet A <0 kat a >0, KA.
4.

To tpwdvopo ax® +Px+y drampei otadepod mPpoonpo yia Kabe IPAYPATIKO X av KAt povo av woydet A <0

H oovapmon f(x) = ax® +Px+y, a=0 eivat mapaBolr) pe kopo@r) To onpeio (—f,f[—zﬁj = —fj
a a a

Zxéoeig pr{@v oovreeotwyv: (oot Vietta) S=p; +p, = B , P=pi-pp= Y
a

Eve pia e€iooon oo éxet doopéveg pileg py, p, etvaitn x> —Sx+P =0

TPITONOMETPIA

ITivaxag TIPyOVORETPIKGOV aptfpwv:

, o I o I o I o I 3o
Tovia o 0 30°, r 45°, 2 60°, 3 90°, > 180, 270, >
0 1 1 0 -1
qpo 1 V2 V3
2 2 2
1 1 0 -1 0
. V3 V2 1
2 2 2
£P® 0 ﬁ 1 V3 0
3
0 0
opw \/g 1 ?

M. Hagwaypryopaxng



Baoikég I'vwoeig MaByuatikeov péxpt kar y B Avkeioo

Baoikoi TplymvopsTpikoi tomot Kkat apibpoi:

1. np’x+oovx=1 1 np’x=1-oov?x 1 oov’x=1-np’x, xeR, epx-opx=1 ,XER—{K%, KEZ}
2. s(px:ﬂ ya xeR- KIT+ 2 K axépatog oq)x:w ya x e R—{km,k : aképatog}
oLVX 2 npx
3. Inpx|<1, Joovx <1, yuakdBe xeR, epxeR, opxeR
+
4. nua+p)=npa-ocovptoova-nup, ovv(axP)=ocova-covPFnpa-npp, a(p(aiﬁ):M
1xepaspp
2 2 2 2 2epa
5. np2a =2npa-oovva, ovv2a=oova-npa=2cova-1=1-2npa, scp2a:172
—e@a
5 1-o0vv2x s 1+ovv2x s 1-ovv2x . .
6. Npx=——, oovx=———, epx=—— (TOmot anoteTrpaymviopoo):
2 2 1+ovv2x
2€(pg 1—scpzg 2.scpg
7. l+epix= 1+o0gix=— -2 -2 -2
. Px= 5= +0Q°xX=— npa = 3 oova = 5 epa= 3
ooV X npx 1+eq® — T+ep? — 1-ep?—
2 2 2
BAXIKEYX TPITONOMETPIKEY EEIXQYEIX
x=2Kkm+6 Eivau npx=0< x=xn, keZ,
* nx=npde I] he KeZ Ouvx:0<:>x:1<n+g, KeZ,
X =2KIm+1 -0
X =2xm+0 qpx:l@x:21<r1+g, KeZ
¢ ovvx=ouvvl & 1 pe xeZ o
x=2xn-6 I]px:—1<:>x:21<r1—§, KeZ
*  epx=e@f o x=xn+0 pe keZ oovx=1< x=2x, KeZ
e 0px=0¢@b< x=xn+0 pe keZ oovx=-1< x=2kn+1
TPITQNOMETPIKEY ANIXQXEI¥: AOVOVTdl pe XP1)01) TOD TPLY®VOHETPLKOD KOKAOD.
1. Nopog nutovev: Ze kdbe tpiyovo ABIT 1oxdet 0Tt _ Py
npA  npB  npl
2. Nopog oovnpirovev: Ze kabe tpiyovo ABT woxvet ot a? =% + y2 - 2BycovA
ANATQTH XTO ITPQTO TETAPTHMOPIO
. Ot yovieg 2K+ KAl @ €00V TODG 16100G TPLYOVOHETPIKOOS aptfpodg e kK € Z .
. Ot avtifeteg yovieg éxovv to 1810 ovvnpitovo ovv(—m)=ovv(®), kat avtiBetovg Tovg GAAOVG TPLYDVOHETPIKODG

appovg nu(-o)=-np(e), ep(-0)=-tpe, 09 (-0)=-09®. Ankadr n oovaptnorn f(x)=ovvx, xeR eivat aptia, evo ot
f(x)=npx, xeR, f(x)=epx, x#Kn +g , f(x)=0@x, x#KI elval neptrteg oovaptyoeLs.

. Ot yovieg g pop@r|g 1] IOV PUITOPOLY VA apovv ) popery 180°+®, ntw 1) 360°+t® 2m+ e, £xovv Tovg idtovg
TPLYOVOHETPIKOLG aplBpong pe T yovia @ pe npoonpo (+) 11 (=) avaloyda pe 1o TETaptpoplo oto omolo 1) Tekkr) mevpd

¢ Y®OViAg TEIVEL TOV TPLYDVOHETPIKO KOKAO, Bempavtag ott 0 < < g

. Ot yovieg mg pop@rig 1) IIOL HIIOPOLY VA IIApovY T poper] 90° t o, gi ® 1 270°tw, 371-[ * ® , evaAAdooovv

TOLG TPLYDVOPETPIKOLG aptBpotg pe ) yovia @, SnAadr] To npitovo yivetat COVNEITOVO 1 avTioTpoQa KAt EQAITOpPEVT] yiveTal
ovvegarmrtopevy 1) avtiotpopa pe npdéonpo (+) 1 (=) avdaloyd pe To TETApTHOPLo 0To 0moio 1) TeAkr) mAevpd g yoviag

. Lo , . I
TEPVEL TOV TPLYDVOHETPLKO KUKAO, Bempavtag ott 0 < m < 5

ITPOOAOI
ApBpntikr) mpoodog ovopdaletat ) akohovbia apiBpmv ay, da,, ...d, , .... oV omoia kabe OPog MPOKVLITTEL ATIO TOV

Iponyovpevo npoobétovrag tov idio apidno, (dragopa), o .
Ioyvoov: a,=a;+(v-N)o, I, =a;+a,+az+..+a, = %(al +a,)= %(2a1 +(v-1)m), eve avaykaia kat iavr) covOrkn ya va
etvat Tpeig apdpot a, B, y dwadoyikoi Opot apdpnTikr)g mpoodov eivarn 2p=a+y

IT'eopetpukn mpoodog ovopdadetat 11 akolovdia TV pr Pndevikov apldpmv ay, day, ...da, , oV ornola kade 0pog IPOKVITTEL AII0

Tov nponyobvpevo moAamiaoctafovrag Tov 1610 pn pndeviko apibpo, (Aoyog), A .

Toxvoov: a, =\, B =ay+taytagt .. +a, =q X

gpooov A =1 xat Z, =va; av A =1, eve avaykaia Kat Kavi)

oLVOIKI yia va etvat Tpeig pn pndevikot apBpot a, B, y Sradoyikot 6pot yePETPIKG MPoddov eivatn B2 =a-y

http:/fusers.sch.gr/mipapagr M. Iaraypnyopaxng



Baoikég I'vwoeig MaByuatikeov péxpt kar y B Avkeioo

EKOETIKH XYNAPTHXH

Ovopadetat ) ovvdaptmon f(x)=a*, 0<a#1 opietat yia kafe x e R kat matpvet typeg oto (0,+%) .

Av 0<a<1 etvan yvnoieg Bivovoa eve av a>1 eivat yvnolog adéovoa.

Oplopogtov e:  lim (1 + lj =2,7182818284590452353602874713527...=e

s v
AOT'APIGMOI

Opopodg log,0=x<a*=0 pe O0<a=1, 6>0

Nengprog MoyapiBpog Aéyetat o AoyapiBpog ov éxet faon 1o e: Inx=y < e¥ =x pe x>0 kat yeR.
Aekadukog AoyapiBpog Aeyetat o AdoydapBpog oo éxet Baorn 1o 10: logx =y < 10" =x pe x>0 xat yeR.

Kafe mpaypartikog apBpodg poopet va ypaget og Aoydpifpog : yua kafe x e R woyvet: x =Ine*

AOTAPIGMIKH XYNAPTHXH
H ovvaptnon f(x)=log,x, 0<a=#1 opiletat oto (0,+), éxet ipeg oto IR kat eivar ) avtiotpogn mg f(x)=a

X

Av 0<a<1 etvan yvnoieg gpbivovoa, eve av a>1 eivat yvnoieg abovoa

IAIOTHTEX: --- 0T1¢ EMOPEVEG 1010TNTEG — OOV O£V YPAPETAL - TA HEPLEYOREVA TOV Aoyapifpmv sival OsTikd v ot
Baosig OsTikig Kat oyt £va.
In1=0 Ine=1 Ine* =x e™ =x pe x>0 Ine™™ =P(x) PN =P(x) pe P(x)>0
log.(x-y)=log,x+log,y log, x* =xlog, x logaizlogax—logay pe x>0, y>0

y

AAAATH BAXHX oe hoyapiOpo: log, x = in—x / YEVIKOTEpA W0XveL: logg x = 1Og“ X
na

, 0<a,B=1, x>0
0g.p

AAAATH BAZHZ oe exfetixt) oovaptnorn : (ﬁqon)“(eémg = efrOfmIn(Bdons) py - qx _ gxIna
T'PA®DIKEY ITAPAXTAYEIY EKOETIKHY AOI'APIOMIKHY

Ot ovvaptroeg f(x)=a” xat f(x)=log,x pe O<a=1 y=a*
Eivat avtiotpogeg Kat £Xo0vV ypapukég Iapaotdoelg mov eivat
OLIHETPIKEG BG IPOG TNV evbela y = x
(Auhava oxrjpata)
/ a>1
ANAAYTIKH I'EOQMETPIA
ATIANYYMATA
. Av A(x dte AB=(x,— - ; : ' X1+X y1tys
1,¥1) Kat B(x,,y,) tote AB=(x; —x1,y, —y1) &vé 10 p¢co M too AB eivatto M SR
. Av a=(x,y), tote &:xf-#yi , |c”[|:w/x2+y2 , )\:a(pmzz, x#0
X
- S x
. ‘Botw ta dtavdopata a =(xyy;) kat B=(x,,y,). Tote: Opiovpe: det(q,p)= LA X1V2 —V1Xo
X2 Y2
N PR, s ap oL ,
ap= \a\‘ﬁ‘ouv(a,ﬁ) =X1Xp + V1Y2, ouv(a,ﬁ) = ErE a-v=a-npofsv
. loyvoov G=(xqy1) L P=(x,y2) & @P=0 & XX +y1y, =0
* a=(x,y1)// B=(x2/y2) & det(@p)=0 & x;y,-yix, =0
T'ENIKH MOP®H EEIZQYHY EYOEIAY (&) eivatn: Ax+By+T=0 pe A=0 1) B=0. Ioydoov:
. O ovvteleotrig StevBovong mg evbeiag moo Siépxetat amd ta A(xy,y1), B(x,,y,) elvar Ny5 = Y2~ Y1 , X1 #Xp
X2 —Xq

. H evbeia (e): Ax+By+T =0 etvat mapd\AnAn oto dtavoopa 8=(-B,A), oto davoopa € = (B,—A) Kat éxet
ovvteleotr) Stevbovong A = —% , epooov B#0 evo eivat kabetn oto Stavoopa . p = (A, B)

H amsoraon evég onpeion M(x, y,) and v (9 sivar: d(,e) - X2 -]
. anootaon evog onpetov M(x,,y,) amo my (g) etvat )=

VA% +B?

. To epPado too tprydvoo ABL pe A(xy,y1), B(x2,y2), I(x3,y3) etvat (ABI)= %‘det(ﬁ,ﬁ)‘

M. Hagwaypryopaxng



Baoikég I'vwoeig MaByuatikeov péxpt kar y B Avkeioo
KYKAOZX eivat 1o obvoAo Tev onpeiov tov emuredov Oxy ta omoia améyovv otabepr) anootaon p,

Ay e
(axtiva tov k0KAov), amo éva otabepod onpeio K, (xévtpo tov koxAov). Av M(x,y) avtd ta onpeia Kat /{w )

K(Xy,y,) TOTE: (x=%, ) +(y—yo)2 =p? Al
TENIKH MOP®H EEIZQSHY KYKAOY x* +y® + Ax+By+T =0 pe A +B>—4I >0

0 %
o , . A B , A% +B? 4T \\h//
Tote exet xevpo 1o onpeto: K=| —— 5 KAt aktiva p=—

7

2 2

H eiowor tov kdKkAov 010 pyadikd exinedo eivar: |z—z,|=p>0 , pe z, o1abepos pryadikog apibpuog xar peR, . Ay
ITAPABOAH etvat to obvolo tov onpeiov Tov emmedov Oxy ta omoia wwaméyoov amod pia evbeia O Pt ey B2
(O1evBetovoa) kat éva otabepo onpeio E, (Eotia).
Av M(x,y) aotd ta onpeta kat §: x = —% , E (%,O) tote: d(M,8)=ME &y = 2px.. 410 E[g,o] X
To mave tpipa etvat 1 ypagikiy mapdotaor g OOVAPTIONG Y = +/2PX , VO TO KAT® TG ¥ = —/2pX \\

oix=—L

2

Av M(x,y) avtd ta onpetakat §:y = —% , E(O,gj tote: d(M,8)=ME < x* = 2py . ;;:ohy I

Avt nnapafoln) elvat n ypa@ikr) mapdotaot) g OOVAPTNONG: ¥ = zix2
P

‘EAAEIWH etvat to obvolo tov onpeiov M(x,y) Too emurédoo Oxy ta omoia éxovv otadepo

abpolopa anootacewv, (2a), ano dvo otabepa onpeia E, E' (eotieg), ( EE' =2y <2a.

X Y2 2_ 2 2 M (x,y)
Av etvat E(y,0), E'(-y,0) tote: ME+ME'=2A < —24-‘3—2 =1, p =a" -y~
a

2 2
Av etvat E(0,y), E'(0,-y) totet ME+ME'=2A & % + % =1, [32 =a’- y2 .

, , , X2 y? , , , ,
To mave tppa g eNetyng —5 + e =1 eival n ypa@ikr) mapdotaot) g covAapTnonG:
a

y:E a?—x? , evéd To KAT® TG y———\/a -x*, xe[-a,a]. Avtictoia 1oxdoov yiamy — 52 +5=1
a

Q‘<

Exkevipotnta g eNewyng ovopdadetat o apidpog e = Y1, 0tave=Y 51 wre N éN\ewyn) yiveTatl oo MEMAATOOHEVT), EVD
a a

otav e=Y 0 1 éN\ewyn) tetvet va yivet KOKAogG
a

YITEPBOAH etvat to 0bVOAO TRV ONpei@Vv ToL emuIEdon ta onoia éxovv otabepr) anolvty dtagopa

anootacewyv , (2a), ano dvo otabepa onpeia E, E' (eotieg), (EE' =2y > 2a). y= —gx 'y yzgx
2 2
Av M(x,y) avtd ta onpeta kat E'(—y,0), E(y,0) tote: IME-ME|=2a < % —% =1, p*=y*-a*. N K
NG
Av M(x,y) avta ta onpeia kat E'(0,-y), E(0,y) tote  ME-ME|=2a < 5 —? =1, p*=y*-a* A4 = A >
a X
2 2
To mave tpr TEAND A W g ' . :
prjpa g omepPoAr|g 2 P elvat 1) ypaQikr) Iapdotaot) g oLVAPTOoNG: M 4
_P \/x ~a? , eve 1o KATE ™G ¥ = — B \/x ~a?, xe(~w,~a]U[a,+»), Exkevipomta mg
22
onepPoAr)g ovopadetat o apBpodg €= Y1 AvTioTola 1oXdovY yid TV y—z - ? =1
a a
AXYMIITOTEY THY YITEPBOAHX
ﬁ—y—z—l etvat ot —Ex KAt y = —Ex Vo T y—z—i—l elvai ol y = Sx kal y =——x
a2 2 y a y a ns C(Z ﬁz y [3 y [3 .
IcookeAng vmepPoAn Aéyetat ) omepPolry: x> —y* =a? .
EDAINITOMENES: 10V IApaIdve KApmoAGY oto onpeio 1oug A(x,,,)
NI A X =2py LS LS
a2 [32 C[2 ﬁZ

EOATITOMENH XX, + VY, = p2 VYo =P(X+X,) XX, =P(V + Vo) XX, YYo _q XX YYo _q
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